

απόψεις

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά



ΟΧΙ

ΣΥΜΠΛΗΡΩΘΗΚΑΝ 71 χρόνια από την ηρωική μέρα του Οκτώβρη του 1940 που ο Ελληνικός Λαός βροντοφώναξε το ΟΧΙ στον φασίστα εισβολέα και ξεκίνησε τον επικό και ηρωικό του αγώνα για την υπεράσπιση της Λευτεριάς του. Έναν αγώνα που από τα βουνά της Πίνδου συνεχίστηκε αργότερα σε όλη την Ελλάδα και έγραψε το μεγαλόγραμμα της Εθνικής Αντίστασης και το θρύλο του Δημοκρατικού Στρατού Ελλάδας. Μέσα στο αδιάκοπο κύλισμα του χρόνου η Ιστορία στάθηκε εκείνη την ημέρα εκστατική και έγραψε με τρεμάμενο χέρι σε μια χρυσή σελίδα της, 28 Οκτωβρίου 1940.

ΗΤΑΝ μια ήσυχη φθινοπωρινή ημέρα του 1940. Νύχτα της 27ης προς την 28η του Οκτώβρη, ώρα 3 το πρωί. Βαθύ σκοτάδι. Οι δρόμοι έρημοι. Ξαφνικά ένα αυτοκίνητο εμφανίζεται να διασχίζει τους δρόμους της κοιμισμένης Αθήνας. Σταματά έξω από το σπίτι του Πρωθυπουργού Ιωάννη Μεταξά. Ο Ιταλός Πρεσβευτής χτυπάει την πόρτα. Ζητάει να ανοίξουν τα ελληνικά σύνορα για να περάσουν τα ιταλικά στρατεύματα. Τότε ο Ιωάννης Μεταξάς σηκώνεται όρθιος και του βροντοφωνάζει: "ΟΧΙ"! ΟΧΙ κραύγασε και ολόκληρος ο Ελληνικός Λαός. ΟΧΙ βόγγηξαν τα κόκκαλα του Λεωνίδα και του Κολοκοτρώνη και όρθωσαν το ανάστημά τους στους τάφους τους. ΟΧΙ τραγούδησε ο γαλανός ουρανός, οι αφροστεφάνωτες θάλασσες και οι περήφανες βουνοκορφές μας. Όλα

μαζί τα άγια χώματα και τα ευλογημένα νερά της φτωχικής μα περήφανης Πατρίδας μας φώναξαν ΟΧΙ! Γιατί ήθελαν να μείνουν Ελεύθερα, ενώ στο ραδιόφωνο της Ελλάδας τα ξημερώματα εκείνης της ημέρας ακούστηκε μια ξερή ανακοίνωση: "Αι ημέτεροι δυνάμεις αμύνονται του πατρίου εδάφους".

ΤΟ ΟΧΙ της 28ης του Οκτώβρη 1940 ήταν μια φωνή δικαίου στις σιδηρόφραχτες απειλές μιας φιλοσοφίας πολεμιστών και κατακτητών που είχε εδραιωθεί στην Ευρώπη με τον Ντούτσε και τον Χίτλερ και απειλούσε με στραγγαλισμό όλα τα μικρά έθνη ολόκληρης της Ευρωπαϊκής Ηπείρου. Η μάχη της Πίνδου, ήταν η πρώτη ήττα του Άξονα που άλλαξε ριζικά την πορεία της ιστορίας, αφού όλα τα κατακτητικά σχέδια του Άξονα έπεσαν έξω σε χρονοδιαγράμματα και οι Ναζιστές αναγκάστηκαν να επισπεύσουν τα δικά τους κατακτητικά σχέδια, για να τα προσαρμόσουν με τα χρεοκοπη-

μένα ιταλικά. Τη μεγαλύτερη όμως ζημιά που έκανε το ΟΧΙ της Ελλάδας στον Άξονα είναι ο ψυχολογικός παράγοντας που ο Ντούτσε καλλιεργούσε με ζήλο για μια δεκαετία στους φτεροστόλιστους πολεμιστές τους. Ο παράγοντας αυτός που έδινε ψυχολογική υπεροχή στον καλοστολισμένο πολεμιστή του Άξονα πήγε περίπατο από τη λόγχη του πεινασμένου Έλληνα φαντάρου στα υψώματα της Πίνδου. Αν θέλουμε να εξιχνιάσουμε το βαθύτερο νόημα που έχει το ΟΧΙ των Ελλήνων θα βρούμε τούτο: Ο μεγάλος σκοπός της Ελλάδας ήταν η Ελευθερία, το πολυτιμότερο αγαθό του Ανθρώπου. Στο ΟΧΙ συμπυκνώνεται το νόημα της ιστορίας της Ελλάδας, αλλά και ολόκληρης της Ανθρωπότητας.

ΤΟ ΟΧΙ για τους Έλληνες είναι ο μοναχικός Ακρίτας που αρνείται και αντιστέκεται. Είναι Λαός μικρός σε πλήθος, που η γεωγραφική του θέση κλειδί τον έχουν φέρει σε αντιπαράθεσις με εχθρούς που απειλούν την

Εθνική και Πολιτιστική του Υπόσταση. Και όμως αυτός ο μικρός σε πλήθος Λαός αντιστασει στιβαρά αναχώματα σε δυνάμεις υπέρτερες, ακόμα και γνωρίζοντας πως "Οι Μήδοι επιτέλους θα διαβούν"! Ωστόσο η συλλογική μας συνείδηση δεν περιορίζεται στη θεώρηση του ΟΧΙ σαν την καταξιωμένη εκδοχή της Εθνικής μας παρουσίας. Έχουμε αναγάγει το ΟΧΙ σε κυρίαρχο στοιχείο της Χαρακτηρολογικής μας Ταυτότητας. Είναι ενδεικτική η συνομοταξία των ανεκδότων που δομούνται στην ποικίλη τυπολογία των Εθνικών συμπεριφορών, ότι ο Έλληνας μονίμως εμφανίζεται Αρνούμενος να υπακούσει, με σκοπό τη διακηρυκτική υπογράμμιση της Αυτονομίας του. Γι'αυτό αν και ζούμε σήμερα σε μια διαφορετική εποχή, το ΟΧΙ των Ελλήνων δεν διατρέχει τον κίνδυνο της Έκπτωσης από υπαρκτικό μέγεθος σε διακοσμητικό, αλλά θα παραμένει και παραμένει σαν Κυρίαρχο Στοιχείο της Χαρακτηρολογικής μας Ταυτότητας.

ΟΧΙ σε αυτούς που απειλούν την Εθνική και Πολιτιστική Υπόσταση της Πατρίδας μας!

ΟΧΙ στο ξεπούλημα της Πατρίδας μας. Αντιμνημονιακή Αντίσταση εδώ και τώρα για την κατοχύρωση της Εθνικής μας Κυριαρχίας και για την αναδιανομή του πλούτου της Πατρίδας μας υπέρ αυτών που τον δημιουργούν!

ΟΧΙ στην Ξένη Κηδεμονία! Η Ελλάδα στους Έλληνες!



Lic. No: 2ta06709

FRIENDSHIP TOURS & Honey World Travel

12334

Ph. (02) 9799 4931 Mob. Yanni 0412 242 491 FAX (02) 9799 4931

Οι εκδρομές μας είναι υπέροχες και πάντα επιτυχημένες. Είμαστε πάντα μαζί σας, δίπλα σας, και σας προσέχουμε και σας αγαπάμε και πάντα παίρνουμε το καλύτερο για ό,τι πληρώνετε.

29-30 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ:
30 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ:
10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ:
12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ:
13 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ:
20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ:
22 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ:

ΔΙΗΜΕΡΗ ΣΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΣΤΟ TAMWORTH \$165 το άτομο

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ ΣΤΟ QUEANBEYAN \$30

10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ NEW ZEALAND \$2800.00

10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΚΙΝΑ \$2550.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ

ΣΤΟ WOLLONGONG ΜΕ ΠΑΝΥΓΗΡΙ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΝΕΚΤΑΡΙΟ. \$25.00

8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ PERTH \$1,950.00

15 ΗΜΕΡΕΣ - LOS ANGELES AND EAST COAST AMERICA AD CANADA. SYNDEY, USA, LOS ANGELES, NEW PHILADELPHIA, WASHINGTON, DC NIAGRA FALLS, CANADA, TORONTO, THOUSAND ISLAND, OTTAWA, MONTREAL, USA, BOSTON, LOS ANGELS AND SYNDEY. \$3,500.00 ΤΟ ΑΤΟΜΟ ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ

10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΤΑΣΜΑΝΙΑ \$1795.00

2 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ YOUNG ΓΙΑ ΚΕΡΑΣΙΑ \$185.00

8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ CAIRNS όλα πληρωμένα \$1,695.00

7 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ GOLD COAST \$595.00

8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ HONOLULU \$2800

9 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ ADELAIDE \$995.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ

12 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ VIETNAM \$2995.00

8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ AYERS ROCK

36 ΗΜΕΡΕΣ ΜΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗ ΟΝΕΙΡΟ .

ΓΥΡΟΣ ΤΗΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ \$6,995.00 όλα πληρωμένα

24 ΗΜΕΡΕΣ 1η ΜΑΪΟΥ 2012 ΓΥΡΟΣ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ (COMPLETE RED CENTRE TOUR) \$3,950.00



ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΕΘΑ ΚΑΛΟ ΤΑΞΙΔΙ

Για πληροφορίες τηλ. στον Γιάννη ή την Βούλα 9799 4931 ή 0401 740 126

Τα άτομα από Καμπέρρα και Queanbeyan να τηλ. στην κα Μαρία Κοτρώτσιος (02) 9682 9082.

Για όλες τις πληροφορίες παρακολουθείτε το ραδιοπρόγραμμα "Ξενητεμένα Μονοπάτια" στο 98,5 FM Πέμπτη 10-12 το μεσημέρι